
III. Ferdinánd (1637-1657)

489. 10 Dukát (Au) 1647 (Ag) Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: FERDINAND-III1D2G1RO1 IS1AVG1GER1-1HV1BOH1REX*

babérkoszorús, páncélos mellkép jobbra, az Aranygyapjas Rend láncával /Brustbild n. r. mit Lorbeerkranz und
der Kette des Goldenen Vlieses/ Rv: ARCHIDVX1AVS1DVX1BVR1MAR1MO1CO1TY11647 korona alatt kétfejû sas,
mellén koronás, rendilánccal övezett magyar címer. oldalt verdejegy /unter der Krone Doppeladler, auf dessen
Brust gekröntes, gespaltenes ungarisches Wappen, mit Kette des Goldenen Vlieses, zur Seite Mzz./ K-B 34,62 gr.,
Huszár: 1211, UngerII: 922, MzA: 145, Frb: 106, min. karc /winz. Kratzer/ vohl Unikum! das einzige bekannte
Exemplar! MNM: -, WMK: -,

vorzüglich € 30.000.-

490. 2 Dukát (Au) 1643 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: FERDINAN:III•D•G -•R•- •I•S•A•G•H•B•REX álló király palást-
ban, oldalt verdejegy /stehender König n. r. im Ornat, zur Seite Mzz./ K-B Rv: 1ARC1AV1DV1BV1MA1-1MO1CO1TY116431

holdkaréjon ülô Madonna sugárkoszorúban, balján gyermek, alatta magyar címer /Madonna im Strahlenkranz,
sitzt auf Mondsichel, das Kind in ihrer Linken, unten gekröntes, gespaltenes, ungarisches Wappen/ 6,96 gr.
Huszár: -, UngerII: -, MzA: -, Herinek: -, Frb: -, RRR! das zweite bekannte Exemplar! MNM: -, WMK: -,

vorzüglich € 6.000.-

491. Dukát (Au) 1640 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de kisebb /wie vorher, aber kleiner/ Av: FER•III•D•G•

R•I•S•-•-•A•GE•H•B•REX• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: •AR•AV•DV•BV•MA•-•MO•CO•TY•1640•

3,47 gr., Huszár: 1216, UngerII: 925, MzA: 138, Frb: 109, Prachtexemplar!
stempelfrisch € 1.000.-

492. Dukát (Au) 1648 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FER•III•D•G• R•I•S•-•-•A•GE•H•B•REX•

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: •AR•AV•DV•BV•MA•-•MO•CO•TY•1648• 3,47 gr. Huszár: 1216,
UngerII: 925, MzA: 146, Frb: 109, 

vorzüglich-stempelfrisch € 1.000.-
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493. Dukát (Au) 1651 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FER•III•D•G• R•I•S•-6-•A•GE•H•B•REX•

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: •AR•AV•DV•BV•MA•-•MO•CO•TY•1651• 3,47 gr., Huszár: 1216,
UngerII: 925, MzA: 146, Frb: 109, 

vorzüglich-stempelfrisch € 1.200.-

494. Dukát (Au) 1653 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FER•III•D•G• R•I•S•-•-•A•GE•H•B•REX•

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: •AR•AV•DV•BV•MA•-•MO•CO•TY•1653• 3,49 gr., Huszár: 1216,
UngerII: 925, MzA: 146, Frb: 109, Prachtexemplar!

stempelfrisch € 1.200.-

495. 1/3 Dukát - Goldabschlag vom Denar (Au) 1642 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: FER•III•D:G•R•I•S•A•G•H•B•R•

magyar címer, oldalt felül verdejegy /gespaltenes ungarisches Wappen, oben zur Seite Mzz./ K-B Rv: •PATRONA

•HVNGA•1642• holdkaréjon ülô Madonna sugárkoszorúban, balján gyermek /Madonna im Strahlenkranz, sitzt auf
Mondsichel, das Kind in ihrer Linken/ 1,13 gr., Huszár: 1227, UngerPM: 39, MzA: 140, Frb: 110, RR! 

gutes vorzüglich € 2.000.-

496. Dukát (Au) 1641 Nagybánya /Neustadt/ Av: FER:III•D:G:R:I•SA: 3 A:HV:BO:RE álló király palástban, szembôl,
oldalt verdejegy /stehender König im Ornat von vorne, zur Seite Mzz./ N-B Rv: AR:AV:DVX•BVR: - COM:TYR •1641

holdkaréjon ülô Madonna sugárkoszorúban, balján gyermek, alatta magyar címer /Madonna im Strahlenkranz,
sitzt auf Mondsichel, das Kind in ihrer Linken, unten gekröntes, gespaltenes, ungarisches Wappen/ 3,43 gr.,
Huszár: 1220, UngerII: 928 MzA: 139, Frb: 116, RRR!

vorzüglich-stempelfrisch € 6.000.-

497. 4 Dukát (Au) 1640 Nagybánya /Neustadt/ Av: FER•III D:G•R•I• - S•A•G•H•B•REX• koronás magyar címer,
oldalt felül verdejegy /gekröntes gespaltenes ungarisches Wappen, oben zur Seite Mzz./ N-B Rv: 3PATRONA

•HVNGARIAE16403 holdkaréjon ülô Madonna sugárkoszorúban, balján gyermek /Madonna im Strahlenkranz,
sitzt auf Mondsichel, das Kind in ihrer Linken/ 0,85 gr., Huszár: 1228, /dieses Stück!/ UngerPM: 36, MzA: -,
Frb: 117, Unikum! MNM: -, WMK: -, Aus Auktion Lanz 119, No. 6., Aus Auktion Dorotheum Wien: Sammlung
Hollschek I. XXIV, Aus Auktion Hess-Leu 42, No. 230.

fast stempelfrisch € 6.000.-
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498. 3 Tallér /Dreifacher Taler/ (Ag) 1644 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: FERDINAND-III1D2G1RO1I1S1AVG1GER-

HV1BOH1REX1 babérkoszorús mellkép hegyes szakállal jobbra, köriratban balra magyar címer, jobbra Madonna
/Brustbild n. r. mit Lorbeerkranz und Spitzbart, in der Umschrift links ungarisches Wappen, rechts Madonna/
Rv: ARCHIDVX1AVS1DVX1BVR1 MAR1MOR1 CO1TY11644 koronás kétfejû sas, mellén magyar-cseh címer. oldalt
verdejegy /gekrönter Doppeladler, auf dessen Brust gekröntes geviertes ungarisch-böhmisches Wappen, zur
seite Mzz./ K-B 85,68 gr., Huszár: 1234, UngerII: 935, MzA: 142, RR! Patina! Prachtexemplar!

vorzüglich € 22.000.-

499. 2 Tallér /Doppeltaler/ (Ag) 1655 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de eltérô rajzolatú szakáll /wie vorher,
aber Bart anders gezeichnet/ Av: FERDINAND-III1D2G1RO1I1S1AVG1GER-HV1BOH1REX1 Rv: ARCHIDVX1AVS1

DVX1BVR1 MAR1MOR1 CO1TY11655 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 57,34 gr., Huszár: 1237, UngerII: 936a,
MzA: 153, Brüder-Egger: 30., 1896 Nr. 331, RR! Patina! Prachtexemplar!

vorzüglich € 18.000.-

500. Tallér (Ag) 1638 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: FERDINAND2-1III1D1G1RO1I1S1AVG1GER1-1HV1BOH1 REX*

babérkoszorús mellkép hegyes szakállal jobbra, köriratban balra magyar címer, jobbra Madonna /Brustbild n. r.
mit Lorbeerkranz und Spitzbart, in der Umschrift links ungarisches Wappen, rechts Madonna/ Rv: 1ARCHIDVX

1AVS1DVX1BVR1MAR1MOR1CO1 TYR11638• koronás kétfejû sas, mellén magyar-cseh címer, oldalt verdejegy
/gekrönter Doppeladler, auf dessen Brust gekröntes geviertes ungarisch-böhmisches Wappen, zur seite Mzz./
K-B 28,43 gr., Huszár: 1241, UngerII: 939/a, Vogl: 197, MzA: -, WMK: -, RR! Prachtexemplar!

vorzüglich € 2.000.-
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501. Tallér (Ag) 1645 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERDINAND-III1D2G1RO1I•S1AVG1GER1HV•

-BOH1REX* Rv: ARCHIDVX1AVS1DVX1BVR1MAR1MO1CO1TY11645 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 28,61 gr.,
Huszár: 1241, UngerII: 939/a, Vogl: 197, MzA: 143,

vorzüglich € 400.-

502. Tallér (Ag) 1647 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERDINAND-III1D2G1RO1 IS1AVG1GER1

-1HV1BOH1REX* Rv: ARCHIDVX1AVS1DVX1BVR1MAR1MO1CO1TY11647 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B

28,34 gr., Huszár: 1241, UngerII: 939/a, Vogl: 197, MzA: 145, 3 apró ütés /drei kleine Schlagspuren, sonst/
fast stempelfrisch € 600.-

503. Tallér (Ag) 1650 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERDINAND-III1D1G1RO1I1S1AVG1GER-

HV1BOH1REX1 Rv: ARCHIDVX1AVS1DVX1BVR1MAR1MOR1CO1TY11650 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B

28,64 gr., Huszár: 1241, UngerII: 939/a, Vogl: 197, MzA: 148,
fast vorzüglich € 250.-

504. Tallér (Ag) 1651 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de eltérô rajzolatú szakáll /wie vorher, aber Bart anders
gezeichnet/ Av: FERDINAND-III1D1G1RO1I1S1AVG1GER-HV1BOH1REX1 Rv: ARCHIDVX1AVS1DVX1BVR1MAR1

MOR1 CO1TY11651 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 28,58 gr., Huszár: 1242, UngerII: 939/a, Vogl: 197,
MzA: 149, karc a mezôben /Kratzer im Feld/,

vorzüglich € 250.-

505. Tallér (Ag) 1651 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, némiképp eltérô rajzolattal /wie vorher, aber etwa anders
gezeichnet/ Av: FERDINAND-III1D1G1RO1I1S1AVG1GER-HV1BOH1REX1 Rv: ARCHIDVX1AVS1DVX1BVR1MAR1MOR1

CO1TY11651 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 28,58 gr., Huszár: 1242, UngerII: 939/a, Vogl: 197, MzA: 149, 
vorzüglich € 400.-

506. Tallér (Ag) 1655 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERDINAND-III1D2G1RO1I1S1AVG1GER

-HV1BOH1REX1 Rv: ARCHIDVX1AVS1DVX1BVR1MAR1MOR1CO1TY11655 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B

28,52 gr., Huszár: 1242, UngerII: 939/a, Vogl: 197, MzA: 153,
vorzüglich-stempelfrisch € 400.-
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507. Tallér (Ag) 1657 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERDINAND-III1D2G1RO1I1S1AVG1GER

-HV1BOH1REX1 Rv: ARCHIDVX1AVS1DVX1BVR1MAR1MOR1CO1TY11657 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B sas
alatt /am Schwanzende des Adlers/ V 28,38 gr., Huszár: 1244, UngerII: 939/c, Vogl: 197, MzA: 155 min. lapkavég
/kl. Zainende/,

vorzüglich € 300.-

508. Tallér (Ag) 1658 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERDINAND-III1D2G1RO1I1S1AVG1GER

-HV1BOH1REX2 Rv: ARCHIDVX1AVS1DVX1BVR1MAR1MOR1CO1TY11658 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B sas
alatt /am Schwanzende des Adlers/ V 28,72 gr., Huszár: 1244, UngerII: 939/c, Vogl: 197, MzA: 157, Patina!

gutes vorzüglich € 500.-

509. Tallér (Ag) 1659 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERDINAND-III1D2G1RO1I1S1AVG1GER

-HV1BOH1REX1 Rv: ARCHIDVX1AVS1DVX1BVR1MAR1MOR1CO1TY11659 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B sas
alatt /am Schwanzende des Adlers/ V 28,73 gr., Huszár: 1244, UngerII: 939/c, Vogl: 197, MzA: 158, 

gutes vorzüglich € 400.-

510. Tallér (Ag) 1659 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de v nélkül a sas alatt /wie vorher, aber ohne v am
Schwanzende des Adlers/ Av: FERDINAND-III1D2G1RO1I1S1AVG1GER-HV1BOH1REX1 Rv: ARCHIDVX1AVS1DVX1

BVR1MAR1MOR1CO1TY1 1659 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 28,69 gr., Huszár: 1242, UngerII: 939/a,
Vogl: 197, MzA: 158, RR! Prachtexemplar!

stempelfrisch € 1.500.-
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511. 2 Tallér (Ag) 1646 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de kisebb és hegyes szakáll /wie vorher, aber kleiner
und mit Spitzbart/ Av: FERDINAND2- 1III1D2G1 RO1I1S1AVG1GER1HV1-2BOH1REX1 Rv: ARCHID1AVS1DV1BVR1

MAR1MO1CO1TYR11646 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 13,87 gr., Huszár: 1253, UngerII: 947/a, MzA: 144, 
gutes vorzüglich € 600.-

512. 2 Tallér (Ag) 1649 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERDINAND:-1III1D:G1RO1I1S1AVG1

GER1HV1 -:BOH1REX1 Rv: ARCHID1AVS1DV1BV1MAR1MOR1CO1 TYR11649 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B

14,30 gr., Huszár: 1253, UngerII: 947/a, MzA: 147, /korrodiert/, 
vorzüglich € 150.- 

513. 2 Tallér (Ag) 1650 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERDINAND-III1D1G1RO1I1S1AVG1GER1HV

-BOH1REX1 Rv: ARCHID1AVS1DV1BV1MAR1MOR1CO1TYR11650 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 14,35 gr.,
Huszár: 1253, UngerII: 947/a, MzA: 148,

vorzüglich-stempelfrisch € 600.- 

514. 2 Tallér (Ag) 1650 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERDINAND-III1D1G1RO1I1S1AVG1GER1HV

-BOH1REX1 Rv: ARCHID1AVS1DV1BV1MAR1MOR1CO1TYR11650 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 14,19 gr.,
Huszár: 1253, UngerII: 947/a, MzA: 148,

fast vorzüglich-vorzüglich € 300.- 

515. 2 Tallér (Ag) 1656 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de eltérô rajzolatú szakáll /wie vorher, aber Bart
anders gezeichnet/ Av: FERDINAND-III1D2G1RO1I1S1AVG1GERHV -BOH1REX2 Rv: ARCHID1AVS1DV1BV1MAR1

MOR1CO1TYR11656 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 14,28 gr., Huszár: 1254, UngerII: 947/a, MzA: 154, 
vorzüglich-stempelfrisch € 400.-
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516. 2 Tallér (Ag) 1657 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERDINAND-III1D2G1RO1I1S1AVG1GER1

HV-BOH1REX1 Rv: ARCHID1AVS1DV1BV1MAR1 MOR1CO1TYR11657 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B sas alatt
/am Schwanzende des Adlers/ V 14,24 gr., Huszár: 1255, UngerII: 947/b, MzA: 155, 

vorzüglich € 400.-

517. 2 Tallér (Ag) 1658 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERDINAND-III1D2G1 RO1I 1S1AVG1

GER-HV1BOH1REX1 Rv: ARCHID1AVS1DV1BV1MAR1MOR1CO1TYR11658 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B

sas alatt /am Schwanzende des Adlers/ V 14,10gr., Huszár: 1255, UngerII: 947/b, MzA: 157, kis korrózió
/kleine Korrosion, sonst/

vorzüglich € 400.-

518. 4 Tallér (Ag) 1650 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de kisebb és hegyes szakáll /wie vorher, aber kleiner
und mit Spitzbart/ Av: FERDIN-IIID1G1RO1I1S1AV1GE-HV1BO1REX1 Rv: ARCHID1AV1DV1BV1MA1MO1CO1TY1 1650

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 7,12 gr., Huszár: 1258, UngerII: 949/a, MzA: 148,
vorzüglich € 400.-

519. 4 Tallér (Ag) 1652 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de eltérô rajzolatú szakáll /wie vorher, aber Bart
anders gezeichnet/ Av: FERDIN-IIID1G1RO1I1S1AV1GE-HV1BO1REX1 Rv: ARCHID1AV1DV1BV1MA1MO1CO1TY1

1652 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 7,13 gr., Huszár: 1258, UngerII: 949/a, MzA: 150,
vorzüglich € 400.-

520. 4 Tallér (Ag) 1658 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERDIN-III1D2G1RO1I1S1AV1GE-

HV1BO1REX1 Rv: ARCHID1AV1 DV1BV1MA1MO1CO1TY1 1658 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B sas alatt 
/am Schwanzende des Adlers/ V 7,18 gr., Huszár: 1259, UngerII: 949/b, MzA: 157, apró lapkahiba a peremnél
/winz. Schrötlingsfehler am Rand/

vorzüglich € 400.-

521. Denár vastagveret /Dickabschlag vom Denar/ (Ag) 1649 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: FER•III•D•G•R•I•S•A•

G• H•B•R• kétrészt osztott magyar címer, oldalt verdejegy /gespaltenes ungarisches Wappen, zur Seite Mzz./ K-B

Rv: PATRO•HVNGA•1649 holdkaréjon ülô Madonna balján gyermekkel /Madonna auf der Mondsichel das Kind
in ihrer Linken/ 5,43 gr., Huszár: 1262, UngerII: 952, MzA: 147, Montenuovo: 862-63, RR! Patina!

vorzüglich € 2.000.-
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Lipót (1657-1705)

522. 10 Dukát (Au) 1666 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: 7LEOPOLDVS - 1D2G1RO1I1S1AVG1GER1 -HV1 BOH1REX1

babérkoszorús, páncélos mellkép magas gallérral jobbra, vállon oroszlánfej, köriratban balra magyar címer,
jobbra Madonna, évszám a váll alatt /Brustbild n. r. mit Lorbeerkranz, hoher Kragen im Harnisch und Löwen-
kopfschulter, in der Umschrift links ungarisches Wappen, rechts Madonna, unten links Jahreszahl am Armabschnitt/
1666 Rv: ARCHIDVX1AVS1DVX1BVR1MAR1 MOR1CO1TY1 koronás kétfejû sas rendi lánccal, mellén magyar-cseh
címer, szívpajzs nélkül, oldalt verdejegy /gekrönter Doppeladler mit Ordenskette des Goldenen Vlieses, auf
dessen Brust gekröntes geviertes ungarisch-böhmisches Wappen, ohne Herzschild, zur Seite Mzz./ K-B 34,80 gr.,
Huszár: 1270, UngerII: 957, MzA: 165, CNA: 23/i-1, Frb: 120, RR! Prachtexemplar!

vorzüglich-stempelfrisch € 30.000.-

523. 10 Dukát (Au) 1678 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: 7LEOPOLDVS - 1D2G1RO1I1S1AVG1GER1 -HV1 BOH1REX1

babérkoszorús, páncélos mellkép  prémes gallérral jobbra, köriratban balra magyar címer, jobbra Madonna,
/Brustbild n. r. mit Lorbeerkranz, pelzartiger Kragenhoher Kragen im Harnisch und Löwenkopfschulter, 
in der Umschrift links ungarisches Wappen, rechts Madonna, unten links Jahreszahl am Armabschnitt/ 1678

Rv: ARCHIDVX1AVS1DVX1BVR1MAR1 MOR1CO1TY1 koronás kétfejû sas rendi lánccal, mellén magyar-cseh
címer, szívpajzsban osztrák-burgundi címer, felül évszám, oldalt verdejegy /gekrönter Doppeladler mit
Ordenskette des Goldenen Vlieses, auf dessen Brust gekröntes geviertes ungarisch-böhmisches Wappen, 
im Herzschild österreichisch-burgundisches Wappen, oben Jahreszahl, zur Seite Mzz./ 1678 / K-B 34,81 gr.,
Huszár: 1272, UngerII: 958, MzA: 177, CNA: 47/i-2, Frb: 120, RRR!

stempelfrisch € 30.000.-

524. 5 Dukát (Au) 1667 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: LEOPOLD - 1D2G1R1I1S1AV1GE - 1HV1B1REX1 babérkoszorús,
páncélos mellkép magas gallérral jobbra, vállon oroszlánfej, köriratban balra magyar címer, jobbra Madonna,
évszám a váll alatt /Brustbild n. r. mit Lorbeerkranz, hoher Kragen im Harnisch und Löwenkopfschulter, 
in der Umschrift links ungarisches Wappen, rechts Madonna, unten links Jahreszahl am Armabschnitt/ 1670.

Rv: ARCHID1AV1DV1BV1MAR1 MOR1CO1TYR1 koronás kétfejû sas rendi lánccal, mellén magyar-cseh címer,
szívpajzs nélkül, oldalt verdejegy /gekrönter Doppeladler mit Ordenskette des Goldenen Vlieses, auf dessen
Brust gekröntes geviertes ungarisch-böhmisches Wappen, ohne Herzschild, zur Seite Mzz./ K-B 17,34 gr.,
Huszár: 1287, UngerII: 971, MzA: 169, CNA: 31/k-2, Frb: 121, a verôtôbe vésett értékjelzés /im Stempel 
eingravierte Wertzahl V/ R!

vorzüglich-stempelfrisch € 15.000.-
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525. Dukát (Au) 1659 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: LEOPOLDVS1D2G1 - 1R1I1S1A1GE1HV1B1RE álló király palástban,
oldalt verdejegy /stehender König n. r. im Ornat, zur Seite Mzz./ K-B Rv: 1AR1AV1DV1BV1MA1-1MO1CO1TY11659-1

holdkaréjon ülô Madonna sugárkoszorúban, balján gyermek, alatta magyar címer /Madonna im Strahlenkranz,
sitzt auf Mondsichel, das Kind in ihrer Linken, unten gekröntes, gespaltenes, ungarisches Wappen/ 3,47 gr.,
Huszár: 1320, UngerII: 992a, MzA: 158, CNA: 9/i-5, Frb: 128, Seltene Jahreszahl! R!

vorzüglich-fast stempelfrisch € 1.500.-

526. Dukát (Au) 1662 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: LEOPOLDVS1D2G1-1R1I1S1A1GE1HV1B1RE

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: 1AR1AV1DV1BV1MA1 -1MO1CO1 TY11662-1 3,46 gr., Huszár: 1320,
UngerII: 992a, MzA: 161, CNA: 15/h-5, Frb: 128, Seltene Jahreszahl! RR!

vorzüglich-stempelfrisch € 1.500.-

527. Dukát (Au) 1664 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: LEOPOLDVS1D:G1-1R1IS1A1GE1HV1B1RE1

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: 1AR1AV1DV1BV1MA 1-1MO1CO1TY11664-1 ö 3,46 gr., Huszár: 1320,
UngerII: 992a, MzA: 163, CNA: 19/i-4, Frb: 128, Seltene Jahreszahl! RR! Prachtexemplar! 

stempelfrisch € 1.500.-

528. Dukát (Au) 1670 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: LEOPOLDVS1D:G1-1R1IS1A1GE1HV1B1RE1

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: 1AR1AV1DV1BV1MA 1-1MO1CO1TY11670-1 ü 3,48 gr., Huszár: 1320,
UngerII: 992a, MzA: 169, CNA: 31/k-4, Frb: 128, Seltene Jahreszahl! R! 

gutes vorzüglich € 1.200.-

529. Dukát (Au) 1676 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: LEOPOLD1D2G1-R-1I1S1A1G1H1B1REX

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: 1AR1AV1DV1BV1M1 - 1MO1CO1TY116761 3,50 gr., Huszár: 1321,
UngerII: 992a, MzA: 175, CNA:43/k-5, Frb: 128, Prachtexemplar!

stempelfrisch € 1.200.-

530. Dukát (Au) 1677 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: LEOPOLD1D2G1-1-R-1-I1S1A1G1H1B1REX

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: 1AR1AV1DV1BV1M - 1MO1CO1TY116771 3,48 gr., Huszár: 1321,
UngerII: 992a, MzA: 176, CNA: 45/k-3, Frb: 128, Prachtexemplar!

stempelfrisch € 1.200.-

116

525

526

527 528

529 530

11 Lipot 2009 ok.qxd  9/13/09  8:47 AM  Page 116



531. Dukát (Au) 1686 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: LEOPOLD1D2G-R-1-I1S1A1G1H1B1REX

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: •AR•AV•DV•BV•M• -MO•CO•TY•1686• 3,48 gr., Huszár: 1321,
UngerII: 992a, MzA: 185, CNA: 65/i-3, Frb: 128,

stempelfrisch € 1.000.-

532. Dukát (Au) 1691 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: LEOPOLD•D G -R- •I•S•A•G•H•B•REX•

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: AR•AV•DV•BV•M• -MO•CO•TY•1691• 3,48 gr., Huszár: 1321, UngerII: 992a,
MzA: 190, CNA: 75/i-2, Frb: 128,

stempelfrisch € 1.000.-

533. Dukát (Au) 1694 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de lábak között R helyett I /wie vorher, aber unten,
zwischen den Füssen I statt R/ Av: •LEOPOLD2D2G2R2 -I- 1S2A2G1H1B1REX• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B

Rv: 1AR2AV2DV2BV2M2 - MO:CO:TY•1694• 3,50 gr., Huszár: 1322, UngerII: 992a, MzA: 193, CNA: 83/f-1, Frb: 128,
stempelfrisch € 1.000.-

534. Dukát (Au) 1702 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: 1LEOPOLD2D2G2R1-I-1S2A2G1H2B2REX1

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: 1AR2AV2DV2BV2M1 -MO2CO2TY117021 3,48 gr., Huszár: 1322,
UngerII: 992a, MzA: 201, CNA: 110/c-3, Frb: 128,

fast stempelfrisch € 1.000.-

535. 4 Dukát - Goldabschlag vom Denar (Au) 1698 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: 3LEOP•D•G•R•I•S•A•G•H•B•REX•

koronás magyar címer, oldalt verdejegy /gekröntes, gespaltenes, ungarisches Wappen, zur Seite Mzz./ K-B

Rv: PATRONA3HVNGARIÆ•1698 holdkaréjon ülô Madonna sugárkoszorú nélkül, balján gyermek /auf der
Mondsichel sitzende Madonna ohne Strahlenkranz, das Kind in ihrer Linken/ 0,86 gr., Huszár: 1348,
UngerPM: 50, MzA: 197, CNA: 98/a-2, Mont: 1027, Frb: 129, Sehr selten!

gutes vorzüglich € 1.500.-

536. Dukát (Au) 1695 Nagybánya /Neustadt/ Av: LEOPOLDVS•D•G•R•I•S•A•GE•HV•BO•REX• álló király palástban,
oldalt verdejegy /stehender König n. r. im Ornat, zur Seite Mzz./ N-B Rv: 95•S•IMMAC•VIR•M• - MAT•DEI•P• HVN•16

holdkaréjon ülô Madonna sugárkoszorúban, jobbján gyermek, alatta magyar címer, oldalt alul mesterjegy
/Madonna im Strahlenkranz, sitzt auf Mondsichel, das Kind in ihrerRechten, unten gekröntes, gespaltenes,
ungarisches Wappen, unten zur Seite Mmz./ P-O Peter Oesterreicher 3,46 gr., Huszár: 1329, UngerII: 997a,
MzA: 194, CNA: 86/b-6, Frb: 152, R! Prachtexemplar!

stempelfrisch € 4.000.-

537. Dukát (Au) 1698 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de eltérô mesterjegy /wie vorher/ Av: LEOPOLDVS•D•G•

R•I•S•A•GE•HV•BO •REX• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ N-B Rv: 98:S•IMMAC•VIR•M• - MAT•DEI•P•HVN•16

oldalt alul mesterjegy /unten zur Seite Mmz./ I-B Johann Christian Brettschneider 3,45 gr., Huszár: - (1329),
UngerII: - (997a), MzA: 197, CNA: 98/b-3, Frb: 152, RRR! MNM: -,

stempelfrisch € 6.000.-
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538. Dukát (Au) 1699 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de körirat megszakad, alul kartusban eltérô mesterjegy
/wie vorher, aber Mmz. unter den Füssen in Kartusche, und teilt die Umschrift /Av: LEOPOLD9•D•G•R•-I•S•

A•G•H•B•REX• oldalt verdejegy, alul mesterjegy /zur Seite Mzz., unten Mmz./ N-B / I•C•B•Rv: 99:S•IMMAC•VIR

•M• - MAT•DEI•P•HVN•16 oldalt /./ I•C•B Johann Conrad Block 3,45 gr., Huszár: 1330, UngerII: 997b, MzA: 198,
CNA: 102/a-3, Frb: 152, RRR! MNM: -, WMK: -,

stempelfrisch € 6.000.-

539. 1/6 Dukát (Au) 1690 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de eltérô verdejegy /wie vorher, aber anderes Mzz./
Av: LEOPOLD:D•G•R•I•S•-A•G•HV•B•R• értékjelzés /Wertzahl/ 1/6 Rv: •S•IMMACVL•V•MAR•-MAT•DE•PA•H•1690•

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ N-B 0,57 gr., Huszár: -, UngerII: -, MzA: -, CNA: -, Frb: -, RR! MNM: -,
stempelfrisch € 600.-

540. Dukát (Au) 1696 Pozsony /Pressburg/ Av: LEOPOLDVS•D•G•-•R•- I•S•A•G•H:B:R:EX• álló király palástban,
oldalt verdejegy /stehender König n. r. im Ornat, zur Seite Mzz./ C-H Rv: •AR:AVDV:BV:M: - :MO:CO:TY:1696•

holdkaréjon ülô Madonna sugárkoszorúban, jobbján gyermek, alatta magyar címer /Madonna im Strahlenkranz,
sitzt auf Mondsichel, das Kind in ihrerRechten, unten gekröntes, gespaltenes, ungarisches Wappen/ Peter
Oesterreicher 3,46 gr., Huszár: 1335, UngerII: 997b, MzA: 195, CNA: 90/c-5, Frb: 159, kis karc a mezôben
/min. Kratzer im Feld/ RRR!

fast stempelfrisch € 6.000.-

541. Kettôstallér /Doppeltaler/ (Ag) 1691 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: LEOPOLDVS-D:G-RO•I•S•AVG•GER•-HV•

BO•REX• babérkoszorús mellkép jobbra, köriratban balra magyar címer, jobbra Madonna /Brustbild n. r. mit
Lorbeerkranz, in der Umschrift links ungarisches Wappen, rechts Madonna/ Rv: ARCHIDVX1AVS1DVX1BVR1

MAR1MOR1CO1TY116-91 koronás kétfejû sas rendi lánccal, mellén magyar-cseh címer, szívpajzsban osztrák-
burgundi címer, oldalt verdejegy /gekrönter Doppeladler mit Ordenskette des Goldenen Vlieses, auf dessen
Brust gekröntes geviertes ungarisch-böhmisches Wappen, im Herzschild österreichisch-burgundisches Wappen,
zur Seite Mzz./ K-B 56,89 gr., Huszár: 1356, UngerII: 1009, MzA: 190, CNA: 75/i-6, Patina! Prachtexemplar!

vorzüglich € 18.000.-

118

541

538

539

540

11 Lipot 2009 ok.qxd  9/13/09  8:47 AM  Page 118



119

541

11 Lipot 2009 ok.qxd  9/13/09  8:47 AM  Page 119



542. Tallér (Ag) 1660 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: LEOPOLDVS1D:G-RO1I1S1AVG1GER-HV1BOH1REX* babérkoszorús
mellkép jobbra, köriratban balra magyar címer, jobbra Madonna /Brustbild n. r. mit Lorbeerkranz, in der Umschrift
links ungarisches Wappen, rechts Madonna/ Rv: ARCHIDVX1AVS1DVX1BVR1MAR1 MOR1CO1TY11660 koronás
kétfejû sas, mellén magyar-cseh címer, oldalt verdejegy /gekrönter Doppeladler, auf dessen Brust gekröntes
geviertes ungarisch-böhmisches Wappen, zur Seite Mzz./ K-B sas alatt /am Schwanzende des Adlers/ v 28,44 gr.,
Huszár: 1365, UngerII: 1016/a, Vogl: 225/I., MzA: 159, CNA: 11/i-7, Patina!/ Prachtexemplar!

vorzüglich € 600.-

543. Tallér (Ag) 1661 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: LEOPOLDVS-D:G1RO1I1S1AVG1GER-HV1

BOH1REX* Rv: ARCHIDVX1AVS1DVX1BVR1MAR1MOR1CO1TY11661 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B sas alatt
/am Schwanzende des Adlers/ v 28,49 gr., Huszár: 1365, UngerII: 1016/a, Vogl: 225/I., MzA: 160, CNA: 13/i-6,
Patina!

vorzüglich-stempelfrisch € 600.-

544. Tallér (Ag) 1661 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: LEOPOLDVS-D:G1RO1I1S1AVG1GER-HV1BOH1REX* mint elôzô,
de eltérô rajzolatú fej és köpeny, évszám a váll alatt /wie vorher, aber Kopf und Mantel sind anders gezeichnet
und Jahreszahl am Armabschnitt/ 1661 Rv: *ARCHIDVX1AVS1DVX1BVR 1MAR1MOR1CO1TY oldalt verdejegy
/zur Seite Mzz./ K-B 28,27 gr., Huszár: 1367, UngerII: 1017, Vogl: 225/II., MzA: 160, CNA: 13/h-7 min.
anyaghiba /winz. Schrötlingsfehler/, Selten!

vorzüglich € 1.500.-

545. Tallér (Ag) 1665 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: LEOPOLDVS-D:G1RO1I1S1AVG1 GER-HV1

BOH1REX* váll alatt /am Armabschnitt/ 1665 Rv: *ARCHIDVX1AVS1DVX1BVR1MAR1 MOR1CO1TY oldalt verdejegy
/zur Seite Mzz./ K-B 28,44 gr., Huszár: 1367, UngerII: 1017, Vogl: 225/II., MzA: 164, CNA: 21-k-6, Sehr selten!
Patina! Prachtexemplar!

fast stempelfrisch € 3.000.-
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546. Tallér (Ag) 1662 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de felirat szalagon /wie vorher, aber Umschrift ist auf Band/
Av: LEOPOLDVS-D:G1RO1I1S1AVG1 GER-HV1BOH 1REX1 Rv: ARCHIDVX1AVS1DVX1BVR1MAR1MOR1CO1TY11662

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 28,63 gr., Huszár: 1368, UngerII: 1018, Vogl: 226/II., MzA: 161, CNA: 15-h-7,
R! Patina!

vorzüglich € 2.000.-

547. Tallér (Ag) 1663 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: LEOPOLDVS-D:G1RO1I1S1AVG1GER-

HV1BOH1REX Rv: ARCHIDVX1AVS1DVX1BVR1 MAR1MOR1CO1TY116631 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B

28,73 gr., Huszár: 1368, UngerII: 1018, Vogl: 226/II., MzA: 162, CNA: 17-h-6, R!
vorzüglich € 2.000.-

548. Tallér (Ag) 1667 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: LEOPOLDVS-1D:G1RO1I1 S1AVG1 GER1-HV1BOH1REX1* babér-
koszorús mellkép jobbra, vállon oroszlánfej, köriratban balra magyar címer, jobbra Madonna, váll alatt évszám
/Brustbild n. r. mit Lorbeerkranz und Löwenkopfschulter, in der Umschrift links ungarisches Wappen, rechts
Madonna, am Armabschnitt/ 1667• Rv: ARCHIDVX1AVS1DVX1BVR1 MAR1MOR1CO1TY1 oldalt verdejegy /zur
Seite Mzz./ K-B 28,58 gr., Huszár: 1370, UngerII: 1017, Vogl: 225/II., MzA: 167, CNA: 27-k-6, RR! Patina!
Prachtexemplar!

gutes vorzüglich € 4.000.-
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549. Tallér (Ag) 1668 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: LEOPOLDVS-1D:G1RO1I1 S1AVG1 GER1-

HV1BOH1REX1* váll alatt /am Armabschnitt/ 1668• Rv: ARCHIDVX1AVS1DVX1BVR1 MAR1MOR1CO1TY1 oldalt
verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 28,42 gr., Huszár: 1370, UngerII: 1017, Vogl: 225/II., MzA: 167, 
CNA: 27-k-6 karc, brossnyom /Kratzer, broschiert/, RR!

fast vorzüglich € 1.200.-

550. Tallér (Ag) 1681 Körmöcbánya /Kremnitz/ mellkép páncélban, évszám a hátlapon kétoldalt a verdejegy alatt,
egyébként mint eddig /Brustbild im Harnisch, Jahreszahl zur Seite des Adlers, sonst wie vorher/ Av: LEOPOLD-

VS -1D:G1RO1I1S1AVG1GER1-HV1BOH1REX1* Rv: ARCHIDVX1AVS1DVX1BVR1MAR1MOR1CO1TY1 oldalt évszám
és verdejegy /zur Seite Jahreszahl und Mzz./ K-B / 16-81 28,0 gr., Huszár: 1371, UngerII: 1019, Vogl: 225/III.,
MzA: 180, CNA: 53-i-10, RR!

vorzüglich € 4.000.-

551. Tallér (Ag) 1682 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: LEOPOLDVS-1D:G1RO1I1S1AVG 1GER1-

HV1BOH1REX17 Rv: ARCHIDVX1AVS1DVX1BVR1MAR1MOR1CO1TY1 oldalt évszám és verdejegy /zur Seite Jahres-
zahl und Mzz./ K-B / 16-82 28,58 gr., Huszár: 1371, UngerII: 1019, Vogl: 225/III., MzA: 181, CNA: 55/i-7,
Selten! Patina!

fast stempelfrisch € 2.000.-
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552. Tallér (Ag) 1695 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de eltérô rajzolattal, fej megszakítja a köriratot /wie vorher,
aber anders gezeichnet, Kopf teilt die Umschrift/ Av: LEOPOLDUS-3D:G:ROM:IMP:S:A3-GE:HV:BO:REX3

Rv: ARCHIDVX3AVS:DVX3BVR:MAR: MOR:CO:TYR:16-953 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 28.43 gr.,
Huszár: 1374, UngerII: 1022a, Vogl: 225/VI., MzA: 194, CNA: 86/a-7,

stempelfrisch € 600.-

553. Tallér (Ag) 1696 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: LEOPOLDUS-3D:G:ROM3IMP3S3A-GE:

HV: BO:REX3 Rv: ARCHIDVX:AVS:DVX:BVR:MAR: MOR:CO:TYR:16-963 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B

28.66 gr., Huszár: 1374, UngerII: 1022a, Vogl: 225/VI., MzA: 195, CNA: 90/a-7, Prachtexemplar!
stempelfrisch € 750.-

554. Tallér (Ag) 1699 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: LEOPOLDUS-:D:G:ROM:IMP3S:A:-GE:

HV:BO:REX Rv: ARCHIDVX3AVS:DVX3BVR:MAR: MOR:CO:TYR:16-993 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B

28,49 gr., Huszár: 1374, UngerII: 1022a, Vogl: 225/VI., MzA: 198, CNA: 101/k-7, Prachtexemplar!
stempelfrisch € 750.-

555. Tallér (Ag) 1703 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de évszám a körirat végén /wie vorher, aber die Jahres-
zahl am Ende der Umschrift/ Av: LEOPOLDUS-D:G:ROM:IMP:S: A:-GE:HV:BO:R: Rv: ARCHIDVX3AVS:DVX3BVR:

MAR:MOR:CO:TY317033 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 28,53 gr., Huszár: 1374, UngerII: 1022a, Vogl: 225/VI.,
MzA: 199, CNA: 104/e-7, Patina! Prachtexemplar!

gutes vorzüglich € 1.000.-
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556. 2 Tallér (Ag) 1659 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: LEOPOLDVS1-D1G1RO1I1S1AVG1GER1-HV1BO1REX1 babér-
koszorús mellkép jobbra, köriratban balra magyar címer, jobbra Madonna /Brustbild n. r. mit Lorbeerkranz, in
der Umschrift links ungarisches Wappen, rechts Madonna/ Rv: ARCHID1AVS1DV1BV1MAR1MOR 1CO1TYR11659

koronás kétfejû sas, mellén magyar-cseh címer, oldalt verdejegy /gekrönter Doppeladler, auf dessen Brust
gekröntes geviertes ungarisch-böhmisches Wappen, zur Seite Mzz./ K-B sas alatt /am Schwanzende des Adlers/
v 14,21 gr., Huszár: 1395, UngerII: 1038a, MzA: 158, CNA: 9/i-8, lapkarepedés a mezôben /Schrötlingsriss im
Feld/, Patina! R!

vorzüglich € 500.-

557. 2 Tallér (Ag) 1660 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: LEOPOLDVS-1D1G1RO1I1S1AVG1GER1

-1HV1BO1REX< Rv: ARCHID1AV1DV1BV1MAR1MOR1CO1TYR11660 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B sas alatt
/am Schwanzende des Adlers/ v 14,21 gr., Huszár: 1395, UngerII: 1038a, MzA: 159, CNA: 11/i-9, Sehr selten!

vorzüglich € 1.000.-

558. 2 Tallér (Ag) 1662 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de felirat szalagon és évszám a váll alatt /wie vorher,
aber Umschrift ist auf Band und Jahreszahl am Armabschnitt/ Av: LEOPOLD-D:G1R1I1S1AV1GE-HV1B1REX váll
alatt /am Armabschnitt/ 116621 Rv: 1ARCHID1AV1DV1BV1MAR1MOR1CO1TYR1 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./
K-B 14,31 gr., Huszár: 1397, UngerII: 1039, MzA: 161, CNA: 15/h-8, RR!

fast vorzüglich-vorzüglich € 1.500.-

559. 2 Tallér (Ag) 1663 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: LEOPOLD-D:G1R1I1S1AV1GE-HV1B1REX

váll alatt /am Armabschnitt/ 116631 Rv: 1ARCHID1AV1DV1BV1MAR1MOR1CO1TYR1 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./
K-B 14,30 gr., Huszár: 1398, UngerII: 1039, MzA: -, CNA: 17/h-8, WMK: -, RR!

fast vorzüglich-vorzüglich € 1.500.-
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560. 2 Tallér (Ag) 1670 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de szalag nélkül /wie vorher, aber ohne Band/ 
Av: LEOPOLD-1D:G1R1I1S1AV1GE-1HV1B1REX1 váll alatt /am Armabschnitt/ 16701 Rv: ARCHID1AV1DV1BV1MAR1

MOR1CO1TYR1 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 14,21 gr., Huszár: 1399, UngerII: 1040, MzA: 169, 
CNA: 31/k-10, RR! fast vorzüglich € 1.500.-

561. 2 Tallér (Ag) 1695 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: 1LEOPOLD-D1G1R1I1S1AV1GE-HV1B1REX1

babérkoszorús mellkép jobbra, köriratban balra magyar címer, jobbra Madonna /Brustbild n. r. mit Lorbeerkranz,
in der Umschrift links ungarisches Wappen, rechts Madonna/ Rv: ARCHID3AV3DV3BV3MAR3MOR3CO3TY316-953

koronás kétfejû sas, mellén magyar-cseh címer, oldalt verdejegy /gekrönter Doppeladler, auf dessen Brust gekröntes
geviertes ungarisch-böhmisches Wappen, zur Seite Mzz./ K-B 14,22 gr., Huszár: 1402, UngerII: 1044, MzA: 194,
CNA: 86/a-8, Patina! gutes vorzüglich € 200.-

562. 2 Tallér (Ag) 1696 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: 1LEOPOLD1-D1G1R1I1S1AV1GE1-H1B1REX1

Rv: ARCHID:AV:DV:BV:MAR:MOR:CO:TY11161-961 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 14,22 gr., Huszár: 1402,
UngerII: 1044, MzA: 195, CNA: 90/a-8 fast stempelfrisch € 250.-

563. 2 Tallér (Ag) 1698 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: 1LEOPOLD-D1G1R1I1S1AV1GE1-HV1B1REX1

Rv: ARCHID1AV1DV1BV1MAR1MOR1CO1TY116-981 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 14,37 gr., Huszár: 1402,
UngerII: 1044, MzA: 197, CNA: 98-a-8, fast stempelfrisch € 250.-

564. 2 Tallér (Ag) 1699 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: 1LEOPOLD-D:G:R:I:S:AV:GE:-1HV:B:REX1

Rv: ARCHID1AV1DV1BV1MAR1MOR1CO1TYR116-991 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 13,98 gr., Huszár: 1402,
UngerII: 1044, MzA: 198, CNA: 101-k-8, Patina! Prachtexemplar! fast stempelfrisch € 250.-

565. 2 Tallér (Ag) 1700 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de némiképp eltérô rajzolattal /wie vorher, aber etwa
anders gezeichnet/ Av: LEOPOLD:-D:G:R:I:S:A:GER:-HV:BO:REX• Rv: •ARCHID:AV:DVX•BV:MAR:MOR:CO:TYR:1700

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 14.45 gr., Huszár: 1403, UngerII: 1045a, MzA: 199, CNA: 104/e-8,
stempelfrisch € 250.-
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566. 2 Tallér (Ag) 1701 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de némiképp eltérô rajzolattal /wie vorher, aber etwa
anders gezeichnet/ Av: LEOPOLD:-D:G:R:I:S:A:GER:-HV:BO:REX• Rv: •ARCHID:AV:DVX•BV:MAR:MOR:CO:TYR:1701•

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 14,15 gr., Huszár: 1404, UngerII: 1045a, MzA: 200, CNA: 107/k-7,
vorzüglich € 150.-

567. 2 Tallér (Ag) 1702 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: LEOPOLD:-D:G:R:I:S:A:GER:-HV:BO:REX•

Rv: •ARCHID:AV:DVX•BV:MAR:MOR:CO:TYR:1702 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 14,36 gr., Huszár: 1404,
UngerII: 1045a, MzA: 201, CNA: 110/e-7,

vorzüglich-stempelfrisch € 250.-

568. 2 Tallér (Ag) 1703 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: LEOPOLD:-D:G:R:I:S:A:GER:-HV:BO:REX•

Rv: ARCHID:AV:DVX•BV:MAR:MOR:CO:TYR:1703 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 14,27 gr., Huszár: 1404,
UngerII: 1045a, MzA: 202, CNA: 113-k-7, lapkavég /Zainende/,

fast stempelfrisch € 200.-

569. 2 Tallér (Ag) 1704 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: LEOPOLD:-D:G:R:I:S:A:GER:-HV:BO:REX•

Rv: ARCHID:AV:DVX•BV:MAR:MOR:CO:TYR:1704• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 14,23 gr., Huszár: 1404,
UngerII: 1045a, MzA: 203, CNA: 116/f-6,

vorzüglich-stempelfrisch € 250.-

570. 4 Tallér (Ag) 1660 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: LEOPOLDVS-D1G1RO1I1S1AV1GE-HV1BO1REX1 babérkoszorús
mellkép jobbra, köriratban balra magyar címer, jobbra Madonna /Brustbild n. r. mit Lorbeerkranz, in der
Umschrift links ungarisches Wappen, rechts Madonna/ Rv: ARCHID1AV1DV1BV1MA1MO1CO1 TY11660 koronás
kétfejû sas, mellén magyar-cseh címer, oldalt verdejegy /gekrönter Doppeladler, auf dessen Brust gekröntes
geviertes ungarisch-böhmisches Wappen, zur Seite Mzz./ K-B sas alatt /am Schwanzende des Adlers/ V 7,18 gr.,
Huszár: 1406, UngerII: 1046, MzA: 159, CNA: 11-i-10, R! Patina! Prachtexemplar!

stempelfrisch € 1.500.-
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571. 4 Tallér (Ag) 1693 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint Huszár Nr.1372 tallér, de kisebb /wie Nr. 1372 Taler, aber
kleiner/ Av: LEOPOLDVS•-D•G•RO•I•S•AV•GE-HU•BO•REX• Rv: ARCHID1AV1DV1BV1MA1MO1CO1 TYR116-93•

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 6,83 gr., Huszár: - (Typ Nr.1408), UngerII: -, Herinek: -, karc, min. fül-
nyom /Kratzer, winz. Henkelspur/, unedierte Jahreszahl! RR! 

fast vorzüglich € 250.-

572. 4 Tallér (Ag) 1693 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint Huszár Nr.1374 tallér, de kisebb /wie Nr.1374 Taler, aber
kleiner/ Av: LEOPOLDUS-D1G1RO1I1S1AV1GE-HU1BO1REX1 Rv: ARCHID3AV3DV3BV3MA3MO3CO 3TYR316-93•

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 7,45 gr., Huszár: 1409, UngerII: 1049, Herinek: 884v, MzA: 192, 
CNA: 80-a-6, Prachtexemplar!

stempelfrisch € 500.-

573. 4 Tallér (Ag) 1693 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de vállon oroszlánfej! /wie vorher, aber Löwenkopfschulter!/
Av: LEOPOLDUS-D1G1ROI1S1AV1GE1-HU1BO1REX1 Rv: ARCHID3AV3DV3BV3MA3MO3CO3 TYR316-93 oldalt verde-
jegy /zur Seite Mzz./ K-B 7,25 gr., Huszár: -, UngerII: -, Herinek: -, Unediert!

sehr schön-vorzüglich € 250.-

574. 4 Tallér (Ag) 1694 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: LEOPOLD9•-D:G:RO:IM:S•A•-GER:HVNG•-etBOH:REX• mellkép
jobbra álló négyszögben, balra koronás magyar címer, jobbra Madonna, alul értékjelzés /in stehendem Quadrat
Brustbild n. r. mit Harnisch und lockigem Haar, zur Seite links gekröntes Wappen, rechts Madonna mit dem Kind.
unten in Kartusche Wertzahl/ 4 Rv: ARCHID3 - AVST3DVX3-BVR3MA3 MOR-•COMTYR316-94 Koronás kétfejû sas,
mellén négyrészt osztott magyar-cseh címer, szívpajzsban osztrák-burgundi címer, oldalt verdejegy /in stehendem
Quadrat unter der Krone Doppeladler, auf seiner Brust gekröntes geviertes ungarisch- böhmisches Wappen, als
Herzschild österreichisch-burgundisches Wappen, zur Seite Mzz./ K-B 7,10 gr., Huszár: 1410, UngerII: 1050,
MzA: 193, CNA: 83/f-9,

stempelfrisch € 250.-

575. 4 Tallér (Ag) 1695 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: LEOPOLD9•-D:G:RO:IM:S•A•-GER:

HVNG•-etBOH:REX• Rv: ARCHID-•AVST:DVX•-BVR:MAR: MO-•COM•TYR•16-95• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./
K-B 7,16 gr., Huszár: 1410, UngerII: 1050, MzA: 194, CNA: 86/a-9, jusztírozott /min. justiert/

stempelfrisch € 250.-

576. 4 Tallér (Ag) 1703 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: LEOPOLD:-D:G:R:I:S:A:-GER:HVN:-

BO:REX• Rv: ARCHID:-AVS:DVX•BV:-MA:MOR:CO:-TYR:1703 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 7,02 gr.,
Huszár: 1412, UngerII: 1052a, MzA: 202, CNA: 113/k-8, 

fast stempelfrisch € 250.-
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577. XV Krajcár (Ag) 1661 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: 6LEOPOLDVS1D2G1RO1I1-S1AV1GE1 HV1BOH1 REX1

babérkoszorús mellkép jobbra, lent kartusban értékjelzés /Brustbild mit Lorberkranz n. r., unten in Kartusche
Wertzahl/ XV Rv: 3ARCHID1AV1DV1BV1-1MA1MO1CO1TYR11661 évszám a köriratban, sugárkoszorúval övezett
Madonna, balján gyemek, lent kétoldalt verdejegy /Jahreszahl in Umschrift oben, gekrönte Madonna mit Heili-
genschein in der Mandorla, das Kind in ihrer Linken, unten zur Seite Mzz./ K-B 6,14 gr., Huszár: 1419, UngerII:
1056b, MzA: -, CNA: -, Herinek:- , Höllhuber: 61.1.2., das in der Literatur publizierte Stück liegt in der Sammlung
des Nationalmuseums in Budapest! das zweite bekannte Exemplar! von allergrößter Seltenheit! RRR!

vorzüglich € 2.000.-

578. XV Krajcár (Ag) 1661 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de verdejegy felül /wie vorher, aber das Mzz. oben/
Av: 6LEOPOLDVS1D2G1RO1I1-S1AV1GE1 HV1BOH1 REX1 lent kartusban értékjelzés /unten in Kartusche Wertzahl/
XV Rv: 3ARCHID1AV1DV1BV1-1MA1MO1CO1TYR116611 fent kétoldalt verdejegy /oben zur Seite Mzz./ K-B 5,12 gr.,
Huszár: 1420, UngerII: 1056a, MzA:160, CNA: 13/h-11, Höllhuber: 61.1.1., RR!

sehr schön € 600.-

579. XV Krajcár (Ag) 1661 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: LEOPOLDVS1D:G1RO1I1S1-1AV1GE1 HV1BOH1 REX16

mellkép jobbra, lent kartusban XV /Brustbild n. r., unten in Kartusche XV/ Rv: *PATRONA6-HVNGARIÆ 6-

116611 évszám szalagban, sugárkoszorúval övezett Madonna, balján gyemek, fent kétoldalt verdejegy /Jahres-
zahl auf Band, Madonna in der Mandorla, das Kind in ihrer Linken, darüber Mzz./ K-B 6,05 gr., Huszár: 1421,
UngerII: 1057, MzA: 160, CNA: 13/h-10, Höllhuber: 61.2.1.,

vorzüglich € 100.-

580. XV Krajcár (Ag) 1662 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de körirat szalagon /wie vorher, aber Umschrift
auf Band/ Av: LEOPOLDVS1D:G1RO1I1-1S1AV1GE1HV1BOH1REX16 Rv: 6PATRONA1-HVNGARIÆ6-116621 fent
/darüber Mzz./ K-B 6,30 gr., Huszár: 1423, UngerII: 1058, MzA: 161, CNA: 15/h-11, Höllhuber: 62.2.3,

stempelfrisch € 100.-

581. XV Krajcár (Ag) 1663 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher,/ Av: LEOPOLD1D:G1R1I1-S1A1GE1HV1

BO1REX1 Rv: PATRONA1-HVNGARIÆ 1-167631 kétoldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 6.25 gr., Huszár: 1423,
UngerII: 1058, MzA: 162, CNA: 17-h-11, Höllhuber: 63.1.3,

fast tempelfrisch € 100.-
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582. XV Krajcár (Ag) 1676 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: LEOPOLDUS•D•G•R•-I•S•A•GE•HV•

BO•REX• Rv: 3PATRONA:HUN-GARIÆ416963 kétoldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 6,66 gr., Huszár: 1423, UngerII:
2058, MzA: 175, CNA: 43/k-11, Höllhuber: 76.1.3 var. 

fast vorzüglich € 60.-

583. XV Krajcár (Ag) 1679 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: LEOPOLD•D•G•R•I•-S•A•G•H•B•REX

Rv: PATRONA•-HVNGARIÆ•-16@79 kétoldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 5,84 gr., Huszár: -, Höllhuber: -
mint H. Nr. 1423, de publikálatlan évszám /wie H. Nr. 1423, aber unedierte Jahreszahl/, Unikum!

vorzüglich-stempelfrisch € 500.-

584. XV Krajcár (Ag) 1688 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de eltérô rajzolatú /wie vorher, aber anders gezeichnet/
Av: LEOPOLD1D:G1R1I1-S1A1G1H1B1REX1 Rv: PATRONA1HUN-GARIAE116881 kétoldalt verdejegy /zur Seite Mzz./
K-B 6,63 gr., Huszár: 1427, UngerII: 1061, MzA: 187, CNA: 69-i-11, Höllhuber: 88.1.1., 

vorzüglich € 60.-

585. XV Krajcár (Ag) 1689 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: LEOPOLD1D1G1R1I1-S1A1G1H1B1REX1

Rv: PATRONA•HUN-GARIAE•1689• kétoldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 6,09 gr., Huszár: 1427, UngerII: 1061,
MzA: 188, CNA: 71-i-11, Höllhuber: 89.1.1., 

vorzüglich € 60.-

586. XV Krajcár (Ag) 1689 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: LEOPOLD1D1G1R1I-S1A1G1H1B1REX1

Rv: PATRONA•HUN-GARIAE•16891 kétoldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 6,55 gr., Höllhuber: - (89.1.2.var),
fast stempelfrisch € 100.-

587. XV Krajcár (Ag) 1694 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de eltérô rajzolatú /wie vorher, aber anders 
gezeichnet/ Av: LEOPOLDUS1D:G:R:I-S:A:GE1HV1BO:REX1 Rv: :PATRONA:HUN-GARIÆ21694: kétoldalt verdejegy
/zur Seite Mzz./ K-B 6,36 gr., Höllhuber: - (94.1.2.c var),

fast vorzüglich € 60.-

588. Dénár (Ag) 1663 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: 1LEOP:D:G•R• I•S•A•G•HV•BO•REX koronás magyar címer, oldalt
verdejegy /gekröntes, gespaltenes, ungarisches Wappen, zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA• HVNGARI• 16•63•

holdkaréjon ülô Madonna sugárkoszorú nélkül, balján gyermek /auf der Mondsichel sitzende Madonna ohne
Strahlenkranz, das Kind in ihrer Linken/ 0,47 gr., Huszár: -(1504), UngerII: - (1109), MzA: -, CNA: - (17/h-15),
Unedierte Jahreszahl! vermutlich Unikum!

vorzüglich € 200.-

129

582 583

584 585 586

587

588

11 Lipot 2009 ok.qxd  9/13/09  8:50 AM  Page 129



589. Duarius (Ag) 1703 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: 1LEOP:D:G•R• I•S•A•G•HV•BO•REX+ koronás magyar címer,
oldalt verdejegy /gekröntes, gespaltenes, ungarisches Wappen, zur Seite Mzz./ K-B Rv: ülô Madonna, balján gyermek,
oldalt P-H nélkül /sitzende Madonna mit dem Kind in ihrer Linken, zur Seite ohne P-H, darunter Wertzahl und
Jahreszahl/ DUARIUS• /•1703• 0,59 gr., Huszár: - (1499), UngerII: - (1105), Unediert!

fast vorzüglich € 50.-

590. XV Krajcár (Ag) 1675 Pozsony /Pressburg/ Av: LEOPOLDVS 3D3G3R3I3-3S3A3G3H3B3REXÂ babérkoszorús
mellkép jobbra köpenyben, rendi lánccal /Brustbild mit Lorbeerkranz n. r. im Ornat mit der Kette des Goldenen
Vlieses/ Rv: PATRONA3-3HVNGARIÆ316-753 sugárkoszorúval övezett Madonna, balján gyemek, alul verde- és
mesterjegy /Madonna in der Mandorla, das Kind in ihrer Linken, zur Seite unten Mzz. und Mmz./ L-9 Georg
Cetto 6,10 gr., Huszár: 1441, UngerII: 1068a, MzA: 174, CNA: 41/l-11, Höllhuber: 75.2.2

vorzüglich-stempelfrisch € 120.-

591. VI Krajcár (Ag) 1676 Pozsony /Pressburg/ mint elôzô, de kisebb, egészen alacsony, nyitott korona /wie vorher,
aber kleiner und mit ganz niedriger, offener Krone/ Av: LEOPOLDVS3D3G3R3I3-3S3A3G3 H3B3REX3 Rv: PATRONA3

-3HVNGARIÆ316-763 alul verde- és mesterjegy /zur Seite unten Mzz. und Mmz./ L-9 3,17 gr., Huszár: 1459,
UngerII: 1074a, MzA: 175, CNA: 43/m-12,

fast stempelfrisch € 80.-

592. Tallér (Ag) 1667 Nagybánya /Neustadt/ Av: LEOPOLDVS•D:G•RO•I•S•AV•GE •HV•BOH•REX* babérkoszorús
mellkép jobbra köpenyben, rendi lánccal /Brustbild mit Lorbeerkranz n. r. im Ornat mit der Kette des Goldenen
Vlieses/ Rv: ARCHIDVX•AVS•DVX•BVR•COM•TY•1667 korona alatt kétfejû sas, mellén rendi lánccal övezett magyar
címer, oldalt, a sas farkánál verdejegy /unter der Krone Doppeladler, auf dessen Brust gespaltenes ungarisches
Wappen mit Kette des Goldenen Vlieses, zur Seite des Adlerschwanzes Mzz./ N-B 28,65 gr., Huszár: 1382,
UngerII: 1028, Vogl: -, MzA: 166, CNA: 25/k-6, lapkavég /Zainende/, Sehr selten!

vorzüglich-stempelfrisch € 2.500.-

593. XV Krajcár (Ag) 1688 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: LEOPOLDVS3D3G3RO3I3-S3A

V3G3HV3BO3REX: mellkép jobbra /Brustbild n. r./ Rv: S3IMMACVLATA3VI3MA3-MAT3DEI3PA3HV31688: álló
Madonna sugárkoszorúban, alul koronás címer oldalt verde- és mesterjegy /Madonna in der Mandorla, unten
gekröntes Wappen, zur Seite Mzz. und Mmz./ N-B / P-O 5,97 gr., Huszár: 1435, UngerII: 1066c, MzA: 187, 
CNA: 69-k-11, Höllhuber: 88.1.1,

gutes sehr schön € 200.-
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594. VI Krajcár (Ag) 1674 Nagybánya /Neustadt/ Av: *2LEOPOLDVS1D1G1R1I1-S1A1G1HUNG1REX2 babérkoszorús
mellkép jobbra, alul kartusban értékjelzés /belorbeertes Brustbild n. r., unten in Kartusche Wertzahl/ VI

Rv: S•IMMACVLATA•V•MRA•-MAT•DEI•PAT•HVN•1674• Mandorlában álló Madonna, alul koronás címer oldalt
verde- és mesterjegy /Madonna in der Mandorla, unten gekröntes Wappen, zur Seite Mzz. und Mmz./ N-B / L-M

Leopold Mittermayer 3,86 gr., Huszár: 1451, UngerII: 1075a, MzA: 173, CNA: 39/k-12, R! Patina!
gutes vorzüglich € 300.-

595. VI Krajcár (Ag) 1681 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: LEOPOLDVS1D1G1R1-I1S1A1G1HVN1B1REX1 mellkép jobbra,
vállon oroszlánfej alatta értékjelzés /Brustbild n. r. mit Löwenkopfschulter unten Wertzahl/ VI Rv: S1IMMACVLATA1

VI1-M1MA1DEI1PA1H116811 Pontok ékek sugárkoszorúval övezett Madonna, balján gyermek, oldalt verdejegy
/Madonna in der Mandorla, das Kind in ihrer Linken zur Seite Mzz./ N-B 2,96 gr., Huszár: 1450, UngerII: 1072,
MzA: 180, CNA: 53-i-12, 

vorzüglich € 200.-

596. VI Krajcár (Ag) 1685 Nagybánya /Neustadt/ Av: LEOPOLDVS3DG3R3I3-S3A3G3HV3B3R3 babérkoszorús mellkép
jobbra, vállon vésnökjegy /Brustbild mit Lorbeerkranz n. r., am Armabschnitt Graveurzeichen/ GK alul érték-
jelzés /unten Wertzahl/ VI Rv: 3S3IMMACVLATA•VMA•-MAT•DEI•PAT•HV:1685 álló Madonna sugárkoszorúban,
alul koronás címer oldalt verde- és mesterjegy /Madonna in der Mandorla, unten gekröntes Wappen, zur Seite
Mzz. und Mmz./ N-B / P-O 3,23 gr., Huszár: 1456, UngerII: 1077c, MzA: 184, CNA: 61-k-12, Montenuovo: 999,
Her.: 1261, RR! Patina!

vorzüglich € 400.-

597. 3 Krajcár /Groschen/ (Ag) 1696 Nagybánya /Neustadt/ Av: LEOPOLD•D•G•R• - I• S•A•G•H•B•RE mellkép jobbra
/Brustbild n. r./ Rv: PATRONA• HV - NGARIÆ•1696 évszám a köriratban baloldalt /Jahreszahl in der Umschrift
links/ oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ N-B / P-O 1,67 gr., Huszár: -, UngerII: -, MzA: -,
CNA: -, Unediert! RRR!

fast stempelfrisch € 300.-

598. Dénár (Ag) 1699 Nagybánya /Neustadt/ Av: 7LEOPOLDVS•D•G•R•I•S•A•G•H•B•REX• koronás magyar címer,
oldalt verdejegy /gekröntes, gespaltenes, ungarisches Wappen, zur Seite Mzz./ N-B Rv: PATRONA•HVNGARI•16-99•

holdkaréjon ülô Madonna sugárkoszorú nélkül, jobbján gyermek /auf der Mondsichel sitzende Madonna ohne
Strahlenkranz, das Kind in ihrer Rechten/ 0,74 gr., Huszár: 1511, UngerII: 1116, MzA: 198, CNA: 102/a-14,
RR! Prachtexemplar!

stempelfrisch € 300.-
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